

我市举办动物疫病防治员职业技能竞赛

目前全市生猪出栏占全省17%，拥有村级动物防疫员近2000人

茂名晚报讯 记者刘锋兰 为贯彻落实习近平总书记关于培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠的重要指示精神，进一步在行业中掀起创先争优的劳动热情，提高全市基层动物疫病防治从业人员的业务水平，7月15日至16日，我市举办2024年茂名市动物疫病防治员职业技能竞赛。

本次竞赛为市级动物疫病防治员赛项，由广东省动物疫病预防控制中心指导，茂名市农业农村局、茂名市人力资源和社会保障局、茂名市总工会联合主办，茂名市动物疫病预防控制中心承办，旨在通过以赛促训、以赛促教、以赛促学，在全市范围内培育一批业务能力强、实践技术硬和服务水平高的动物疫病防治员技术能手，为助力“百千万工程”，全面推进乡村振兴提供有力人才保障。

本次竞赛共吸引了全市132名选手报名参赛，竞赛过程气氛紧张而热烈，选手们精神饱满、沉着应战。在理论考核环节，他们认真答题，展现出扎实的理论功底。在现场实操中，选手们用娴熟的手法与时间赛跑，既追求“一针见血”又做到“滴水不漏”。参赛选手们以

精湛的业务技能、扎实的专业知识，充分展现了新时代工匠的精神风貌和职业素养。经过激烈的角逐，最终产生竞赛个人一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名，个人优胜奖33名，其中柯丽盛荣获一等奖，由茂名市劳动竞赛委员会授予“茂名市技术能手”称号。此外，对获得竞赛优胜奖及以上名次的选手，由相应的社会培训评价组织核发动物疫病防治员三级(高级工)职业技能等级证，原已取得三级(高级工)职业技能等级证并获“广东省技术能手”称号的选手，可晋升为二级(技师)。

我市是全省的生猪养殖大市，生猪出栏占全省的17%左右，位居全省前列，是生猪100%自给后还可以提供粤港澳大湾区300万头以上的城市。全市有村级动物防疫员近2000人，肩负着守护畜牧业生产安全和百姓“舌尖上的安全”重任，是畜禽及其产品安全的“第一道把关者”。主办方表示，举办此次动物疫病防治员职业技能竞赛，不仅是选拔选手备战更高规格的竞赛，还是对广大动物防疫从业人员业务水平的一次大考，是以竞赛的形式引导和激发广大



竞赛现场。茂名晚报记者刘锋兰摄

基层动物防疫、检疫人员、实验室检测人员立足本职岗位，努力学习动物防疫知识，提高自身理论和实操水平。希望全市各级动物防疫人员以受表彰的参赛选手为榜样，弘扬“攻山头”的防疫人

精神，踔厉奋发、勇毅前行，在平凡岗位上干出不平凡的成绩，接续谱写全面推进乡村振兴的新篇章，为助力“百千万工程”、加快农业农村现代化作出新的更大贡献。

推进百县千镇万村高质量发展工程

实现镇街“全覆盖”投资额达23.78亿元开工项目36个 电白区“百会帮百镇”取得明显成效

茂名晚报讯 记者冯小飞 特约记者王全明 通讯员蔡苑玲 一年来，电白区深入实施“百会帮百镇”的决策部署，根据工作部署及要求，发挥该区商会类型多样、会员企业覆盖广泛、各级商协会网络体系较为完整、发展态势良好的优势，找准切口，发动各地电白商协会主动参与，凝结社会各界力量及智慧，全力推进“百会帮百镇”见行见效，助力“百千万工程”走深走实。据统计，截至今年6月底，该区21个镇街在结对、签约、对接、立项等环节实现“全覆盖”。全区有25家商协会与21个镇街结对帮扶；涉及投资额达237818.56万元，项目开工36个，项目开工率48.65%，项目完成18个，项目完成率24.32%。

2023年，该区制定了“百会帮百镇”工作方案，成立了区“百会帮百镇”协调推进工作专班，建立了工作领导小组，部署推动。各镇街党委政府“一把手”亲自抓，做好政企对接、项目实施。区委统战部、区工商联发挥牵头抓总作用，牵桥搭线，全程跟踪，会同有关部门合力推动商协会与镇街结对帮扶。目前，全区21个镇街已全部成立镇级商会，实现了镇级商会全覆盖，为推动“百会帮百镇”提供更多原生力量。

提升联系服务，引导镇街挖掘本地特色优势和发展潜能。该区主要领导到各镇街督导“百会帮百镇”工作，指导镇街做好前期对接工作，细化实施方案，完善组成人员、台账资料，根据镇街实际情况与商会资源禀赋优势，发展特色项目。

在该区大力推动下，各商协会充分发挥资本、技术、市场、人才等优势，各镇街充分利用土地、劳动力、特色产业等资源，双方有机结合，招引项目、盘活资源、打开销路，为家乡社会发展提供新动能。助力产业振兴方面，谋划了乡村建设、乡村治理、乡村

公共服务等产业项目74个，其中，重点帮扶项目有佛山市电白商会帮扶观珠镇建设电白南药墟文化产业园项目等5个。

助力文化振兴方面，组织各地电白商会会长、乡贤企业家参与2023中国月饼名城·广东茂名月饼全国订货节等活动、2024年中央芭蕾舞团公益演出等，企业家们或积极订购或慷慨解囊，把桑梓情怀转化成助力家乡发展的实际行动。2024年初，各商协会积极参与绿美电白活动，齐心协力种下“商会林”“新阶林”“企业林”，其中罗坑商会企业家捐赠20多万元，小良商会、小良新阶联捐款10多万。据不完全统计，各商会、企业家这一轮共捐资70多万元，种植紫花风铃、香水柠檬、椰子树等树木2000多棵，为绿美电白生态建设植树添绿。

助力人才振兴方面，引导各商协会不断加大会员致富“带头人”的培养力度，搭建更多创新创业平台，激励会员企业家回乡投资，壮大乡村振兴人才队伍力量，以人才帮扶赋能乡村振兴。振兴电白广州联谊会在林头镇举办第31、32届谢师奖学金颁奖仪式，给98名电白学子颁发了荣誉证书和奖学金，激励青年学子奋发图强、回报家乡，进一步为家乡发展储备新质人才，助力乡村振兴全面发展。区新阶联与小良镇政府联合举办了“一村一主播”的电商直播人才培训班，培养农村电商直播带货青年人才40人，有效推动小良特色农产品做优做强。

助力爱心公益方面，通过座谈、走访、倡议等多种方式，发挥乡贤资源优势，发动协会、商会等社会组织引导更多爱心企业、爱心人士，共襄乡村振兴。据不完全统计，全区2023年“6·30”助力乡村振兴活动认捐超7200万元。其中，深圳市电白商会认捐1178万元，东莞市电白商会认捐238万元，珠海市电白商会认捐160万元等。

未成年人思想道德建设

茂南区：

红色文化送进校园 激发学生爱国情怀



活动现场。茂名日报社全媒体记者莫积均摄

茂名晚报讯 近日，“传承红色基因讲好茂南故事”进校园系列活动在茂南区金塘镇白土小学举行。此次活动通过多样化的形式，让红色文化深植学生心中，激发他们的爱国情怀。

活动在庄严而热烈的氛围中拉开帷幕，中共茂南区委党史研究室、茂南区人民政府地方志办公室（茂南区党史地志办）主任崔亚芬在“首善学堂”进行了红色宣讲，她深情回顾了茂南丰富的红色历史，强调了传承红色基因对于当代青少年的重要意义，希望同学们能讲好茂南故事、传播茂南好声音，勉励同学们要珍惜今天来之不易的幸福生活，努力学习，报效祖国。

在红色故事分享环节，一段段感人的红色故事通过视频生动展现，让师生们深刻感受到了革命先烈的精神。白土小学的小小讲解员们也用自己的声音，分享了家乡的革命故事，展现了新时代少年的风采。

活动中，广东青年大学生“百

千万工程”岭南师范学院“挖呀挖呀”突击队与白土小学学生共同进行了红色诵读《我们的七月》，声音铿锵有力，既是对革命先烈的缅怀，也是对新时代青少年传承红色基因的号召。诵读结束后，茂名市茂南区党史地志办向白土小学赠送了红色书籍，为学生们提供了了解历史、学习知识的宝贵资源。

此外，活动还设置了红色书画创作环节，广东青年大学生“百千万工程”岭南师范学院“挖呀挖呀”突击队与学生们一起用画笔描绘出心中的红色记忆。一幅幅充满创意和情感的书画作品，不仅展现了学生们对红色文化的热爱，也为活动增添了艺术氛围。

此次活动由茂名市茂南区党史地志办、共青团茂名市茂南区委员会、共青团茂名市茂南区金塘镇委员会、茂名市茂南区金塘镇白土小学，以及广东青年大学生“百千万工程”岭南师范学院“挖呀挖呀”突击队联合主办。（茂名日报社全媒体记者 刘敬源）